浙江省2002年10月高等教育自学考试

工程测量试题

课程代码：02387

一、填空题(每空1分，共20分)

1．我国目前采用的高程系统是_______。

2．过管水准器零点的_______叫水准管轴。

3．导线坐标计算的一般步骤包括将已知数据及观测数据填入导线坐标计算表、_______、_______、_______、_______、_______等。

4．确定直线与标准方向线之间的夹角关系的工作叫_______。

5．经纬仪用_______对中时，对中的误差通常在3毫米以内。

6．地形图上表示地理要数的符号分为_______、_______、_______。

7．通常取2倍或3倍中误差作为_______。

8．水准仪的轴线有_______、_______、_______、_______。

9．两点的平面直角坐标之差称为_______。

10．地形图上0.1毫米所代表的_______为比例尺精度。

11．_______的精度通常为1/300至1/200。

二、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确的答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题2分，共20分)

1.(      )处处与铅垂线垂直。

A.水平面                        B.参考椭球面

C.铅垂面                        D.大地水准面

2.地球的长半径约为(      )千米。

A.6371                B.6400

C.6378                D.6356

3.在水准测量中，若后视点A读数小，前视点B读数大，则(      )。

A.A点比B点低                              B.A、B可能同高

C.A、B的高程取决于仪器高度                D.A点比B点高

4.在水准测量中，要消除i角误差，可采用(      )的办法。

A.消除视差                B.水准尺竖直

C.严格精平                D.前后视距相等

5.观测竖直角时，采用盘左盘右观测可消除(      )的影响。

A．i角误差                B．指标差

C．视差                   D．目标倾斜

6．用尺长方程式为lt=30-0.0024+0.0000125×30×(t-20℃)米的钢尺丈量某段距

离，量得结果为121.4090m，丈量时温度为28℃，则温度改正为(      )m。

A．0                     B．0.0424

C．-0.121                D．0.0121

7．真误差为观测值与(      )之差。

A．平均                B．中误差

C．真值                D．改正数

8．在地形图上，长度和宽度都不依比例尺表示的地物符号是(      )。

A．不依比例符号                B．半依比例符号

C．依比例符号                  D．地物注记

9．设AB距离为120.23m,方位角为121°23′36″,则AB的x坐标增量为(      )m。

A.-102.630                B．62.629

C．102.630                D．-62.629

10．望远镜视线水平时，读得视距间隔为0.743m，则仪器至目标的水平距离为(      )米。

A.0.743                B．74.3

C．7.43                D．743

三、名词解释（每小题4分，共12分）

1．方位角

2．非等精度观测

3．竣工测量

四、简答题(每小题6分，共18分)

1．建筑工程测量的主要任务是什么？

2．直线定线的方法主要有哪些？

3．偶然误差的特性是什么？

五、计算题（共3小题，题中有表格的直接将答案填入表中。每小题10分，共30分）

1．竖直角计算

	测站
	目标
	竖盘位置
	竖盘读数
°  ′  ″
	半测回角
°′″
	指标差
″
	一测回角
°′″
	备注

	P
	A
	左
	95
	32
	24
	
	
	
	竖直度盘按顺时针注记

	
	
	右
	264
	27
	12
	
	
	
	

	
	B
	左
	85
	32
	36
	
	
	
	

	
	
	右
	274
	27
	06
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	


2．对某高差等精度观测了5次，观测值分别为-13.149m、-13.146m、-13.154m、-13.147m、-13.134m，求该高差的算术平均值及其中误差。

3．设A、B两点的坐标为xA=532.87m，yA=437.57m，xB=360.23m，yB=461.15m，现欲测设P点，P点的设计坐标为xP=480.00m，yP=530.00m，试计算在用角度交会法测设P点的测设数据。
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